

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

坚定信心 加快清零

本报评论员

8月29日,瑞丽市姐告国门社区调整为中风险地区,这表明瑞丽“7·04”疫情防控阻击战取得了新的战果。

离目标越近,任务越艰巨。“确保迅速清零、确保不外传、确保不反弹”,这是必须兑现的“军令状”。关键时刻,任何消极懈怠、回避矛盾的思想和行为都会消弭斗志,甚至让之前的艰苦努力付诸东流。

自去年以来,新冠肺炎疫情让人们充分认识了它的复杂凶险,身处疫情防控最前沿的瑞丽先后经历多次疫情,按照党中央、国务院的决策部署,在省委、省政府的坚强领导下,瑞丽疫情防控取得了阶段性成果。

陇川县新冠肺炎患者全部治愈出院

本报讯(记者 管毓树) 经医疗救治专家组会诊,8月30日17时许,陇川县最后一例新冠肺炎患者出院,意味着自陇川“7·14”疫情以来所有确诊病例全部治愈,实现清零。

据了解,7月14日,陇川县发现新冠肺炎患者后,在国家工作组的指导下,打响了陇川“保卫战”,对拉影村“主战区”采取最硬核、最有效的举措,将疫情牢牢控制在拉影村,并死死守住“内防扩散、外防输出”的底线。经过努力,疫情未传入主城区。累计确诊病例11例(中国籍7例、缅甸籍4例),未出现重型和死亡病例。全县生产生活秩序有序恢复。

德宏州16家市场为租户减租千万元

本报讯(记者 管毓树) 近日,德宏傣族景颇族自治州市场监督管理局号召各类商品交易市场积极扶持商户,制定灵活的降租举措,为打赢疫情防控和经济社会发展“双线战役”出力。

各类市场开办者积极响应号召,克服市场升级改造、运营成本增加的困难,结合实际为市场内的小微企业、个体工商户减免店铺、经营摊位等租金,帮助租户恢复生产、稳定经营。据不完全统计,疫情发生以来,16家市场开办者已为商户减免租金1410余万元。其他市场开办者也采取措施为经营户减免店铺、经营摊位租金,支持复工复产。

我省新增本土无症状感染者1例 新增境外输入确诊病例22例、无症状感染者1例

本报讯(记者 陈鑫龙) 省卫健委通报,8月30日0时至24时,我省新增境外输入新冠肺炎确诊病例22例、无症状感染者1例。新增本土无症状感染者1例。确诊病例治愈出院10例。

截至8月30日24时,我省现有确诊病例248例(本土20例、境外输入228例)、无症状感染者41例(本土1例、境外输入40例),均在定点医疗机构隔离治疗或医学观察。

玉溪“半年成绩单”亮眼 生产总值增长14.3%,固定资产投资增长19.9%

本报讯(记者 浦美玲) 今年以来,玉溪市持续深化“玉溪之变”,全力推动“一极两区”建设,全市经济持续稳定恢复,呈现稳中加固、稳中向好态势,交出近几年来最好“半年成绩单”。上半年,全市生产总值增长14.3%,排名全省第3;固定资产投资增长19.9%,排名全省第5。

今年以来,玉溪市委、市政府高位推动项目建设,以规划统领项目建设,充实完善投资项目库,上半年新入库项目414个,比去年同期增加113个,实现项目入库数量和质量“双提升”。成立了全市重大项目综合协调推进领导小组,市委、市政府坚持每月到县(市、区)召开现场会,对项目建设进行现场观摩、现场推动,现场解决相关问题,全流程、全周期做好项目管理服务,一线解决项目问题、一线推动项目建设,共解决366个项目“卡脖子”问题。同时,加大纳规纳限工作,年初列出429户纳入纳规纳限计划,上半年完成93户,同比增加69户。

玉溪市提出,接下来几个月,将围绕“抓发展就要抓产业,抓产业就要抓项目,抓项目就要抓具体”的指挥棒,紧盯下半年计划新开工的331个项目,力争4季度计划开工项目提前至3季度,储备开工项目提前到4季度,以高质量项目促进高质量发展。

这些成果,是一个个白衣勇士不惜以命相搏夺得的,是瑞丽党政军警民每天24小时不间断坚守哨位筑成的,是各族群众用同舟共济、守望相助的家国情怀护住的。

决心始于初心,成于坚守。疫情防控是一场前所未有的持久战,“战时融入平时”是持久战最鲜明的特点。“平时”即“全时”,意味着每时每刻都必须在岗位、在状态。

现阶段,瑞丽疫情防控各项工作更要慎终如始、严实细致,不能给风险留缝隙。要坚持问题导向,扎实落实把省委、省政府部署要求落到实处,全面实行边境线“五级段长制”,全面实施边境村网

格化管理,全面排查边境县外来人员进出,全面加强边境物理阻拦设施建设,全面加快技防系统建设进度,进一步完善瑞丽疫情防控的领导体系、工作体系、责任体系“三个体系”,深入排查、彻底堵住边境管控不到位、社区管控不到位、人员管理不到位等“三个漏洞”,构筑牢不可破的铜墙铁壁。

坚持高标准完成任务犹如“滚石上山”,一定要咬紧牙关挺住,切勿将眼前的困难看作长期的困境。要坚定信心,信心源自我们疫情防控斗争中获得的成长——更加科学严密的部署、日益健全的工作体系、在实战中不断锤炼的干部队伍,还有来自国家有关部门的有力指

导和省委、省政府的坚强领导,以及各方的团结协作。

当前,要锁定最紧迫的目标任务,尽快实现本土病例清零。8月28日,德宏傣族景颇族自治州举行了决战决胜疫情防控誓师大会,向疫情防控清零发起总攻。

扎实做好边境疫情防控工作,是落实习近平总书记“守护好神圣国土”重要指示精神的具体举措。要认真落实省委、省政府的部署要求,紧盯“确保迅速清零、确保不外传、确保不反弹”的目标任务,从严从紧落实防控措施,坚决夺取疫情防控攻坚战、持久战、人民战争全面胜利。

文山州开展拉网式防控

本报讯(记者 张文峰)

文山壮族苗族自治州上下把疫情防控和强边固防作为当前压倒一切的工作,对照“五个全面”拉网式开展工作,坚决打赢打好全面疫情防控阻击战。

全面落实边境五级段长制。文山州将438公里边境线科学划段,州委书记、州长、州委副书记分别挂包1个边境县,其余30余名实行厅级领导干部分别包保乡(镇)、村(社区)并担任段长。7月至8月上旬,33名州级段长下沉责任段均不少于3次。

全面实施边境村网格化管理。全州建立健全边境地区“十户联防”网格模式,每5至10户划分为一个网格,共签订联防联控责任书17.33万份,组建9916个联防共同体,相互监督、责任共担。以防控卡点或边境段为单位成立161个临时党支部,设立党员责任区6246个,切实构筑起“村村是堡垒、户户是哨所、人人是哨兵”的防控体系。

充实基层强边固防队伍。今年4月,文山州向41个边境村(社区)选派123名强边固防工作队员,任期两年,充实边境一线强边固防、疫情防控、乡村振兴、党组织建设、基层治理工作力量。7月中旬,文山州继续增派力量,统筹从文山、砚山、西畴、丘北、广南5个县(市)驻村工作队员中抽调出205名强边固防突击队员,定向支援富宁、麻栗坡、马关3个边境县。

近日,记者走访了富宁、麻栗坡、马关的抵边村寨,边境群众“每个边民都是一块‘活界碑’”的精神给记者留下深刻印象。在富宁县木央镇大坪村,强边固防突击队员已第一时间充实到各卡点。大坪村党支部书记李显江介绍,物防、技防正在全面推进建设完善,但最核心、最重要的还是靠人防。

“州委主要领导在边境一线鼓励我们,党员带头,全民守边,做到放牛也是巡逻、种地也是站岗。”李显江说,“守边就是守家、守家就是守国”的国门意识深入人心,“五户联保、十户联防”、党员“四包”和网格化管理等各项工作机制运转顺畅,有信心打赢这场边境疫情防控持久战。

近日,记者走访了富宁、麻栗坡、马关的抵边村寨,边境群众“每个边民都是一块‘活界碑’”的精神给记者留下深刻印象。在富宁县木央镇大坪村,强边固防突击队员已第一时间充实到各卡点。大坪村党支部书记李显江介绍,物防、技防正在全面推进建设完善,但最核心、最重要的还是靠人防。

“州委主要领导在边境一线鼓励我们,党员带头,全民守边,做到放牛也是巡逻、种地也是站岗。”李显江说,“守边就是守家、守家就是守国”的国门意识深入人心,“五户联保、十户联防”、党员“四包”和网格化管理等各项工作机制运转顺畅,有信心打赢这场边境疫情防控持久战。

绿春县健全边境管控机制

本报讯(记者 李树芬)

绿春县健全边境管控机制,扎实做好强边固防各项工作,筑牢外防输入防线。

绿春县有153公里的边境线,疫情防控战役打响以来,全县全面推行“五级挂包、十户联防联控”网格化管理,深化县、乡、村、组、户五级网格管理,实行县包乡、乡包村、村包组、组包户、户包人的网格管理模式,推进党建网络与社会治理网格一体化。

全县共划分“十户联防联控”网格4556个,27名县级领导包保疫情防控卡点,村(社区)“两委”干部、驻村工作队员在村社开展宣传引导、问题排查等工作,坚决守好国门、管好边境、

筑好防线。

全县全面实行边境线“三级段长”分段包干责任制,通过县级段长包段督点,乡级段长日查夜巡、村级段长巡线守点的方式,对分段包保边境线进行日查夜巡指导督促。每天组织党员、界务员、护边员、护林员、民兵对包保执勤点和边境线进行无死角、全覆盖、常态化巡逻防控,充分调动广大群众“为国守门、为国把关”的主动性、积极性,筑牢边境防线,形成“村村是堡垒、户户是哨所、人人是哨兵、处处有防范”的边境防控格局。

以153公里边境线管控为目标,绿春县加大边境技防、物防设施建设,大

力推进“数字边防”“智慧边防”工程,全面加强边境物理阻拦设施建设,推进“国门安全屋”、抵边警务室、抵边联防所建设,进一步筑牢全方位、立体化的境外疫情输入防线。

全县统筹推进疫情防控和边境管控工作,广泛发动抵边村寨群防群治力量,采取最坚决措施打击偷渡、走私等跨境违法犯罪活动。从严落实惩处措施,加强对“三非”人员排查管控力度。对宾馆、出租屋、客运站等重点场所和重点村寨、工程施工点等重点领域开展地毯式大清查、大管控,有力确保了绿春边境持续安全稳定。

龙陵县织密全民联防联控网

本报讯(记者 赵丽槐)

龙陵县积极探索创新,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,引领全县各族人民积极参与边境疫情防控工作,坚决守好国门,筑牢疫情防控和强边固防的铜墙铁壁。

龙陵动员全县干部群众,创新开展防境外疫情输入“龙城飞将”专项行动,严厉打击偷越国(边)境违法犯罪行为,打造形成“村村是堡垒、户户是哨所、人人是哨兵”的全民防线。

龙陵县在全省率先探索建立“3户或5户联防联控”机制,将全县79276户居民户划分为16525个联防联控小组网格,把涉外“三类重点”人员、组织偷越边境前科人员、涉赌涉诈前科人

员等纳入精准管理重点对象,每天动态掌控全县实有人口增减变化情况,实现疫情防控精准全覆盖。通过“网格式”布局、“精准式”布防、“地毯式”布控、“延展式”布势,全面织密联防联控、群防群控网,从严构建社区防控坚固屏障。实现村(社区)家庭及外来个体工商户、工地、企业等全覆盖,做到不落一户、不漏一人。

此外,龙陵县还及时调整充实疫情防控指挥部工作机制,下设14个专项工作组,各工作组组长均由县处级领导担任,从有关单位抽调100余名领导干部充实到各工作组,形成横向到边、纵向到底的抗疫格局。

龙陵县在全省率先探索建立“3户或5户联防联控”机制,将全县79276户居民户划分为16525个联防联控小组网格,把涉外“三类重点”人员、组织偷越边境前科人员、涉赌涉诈前科人

员等纳入精准管理重点对象,每天动态掌控全县实有人口增减变化情况,实现疫情防控精准全覆盖。通过“网格式”布局、“精准式”布防、“地毯式”布控、“延展式”布势,全面织密联防联控、群防群控网,从严构建社区防控坚固屏障。实现村(社区)家庭及外来个体工商户、工地、企业等全覆盖,做到不落一户、不漏一人。

龙陵动员全县干部群众,创新开展防境外疫情输入“龙城飞将”专项行动,严厉打击偷越国(边)境违法犯罪行为,打造形成“村村是堡垒、户户是哨所、人人是哨兵”的全民防线。

龙陵县在全省率先探索建立“3户或5户联防联控”机制,将全县79276户居民户划分为16525个联防联控小组网格,把涉外“三类重点”人员、组织偷越边境前科人员、涉赌涉诈前科人

员等纳入精准管理重点对象,每天动态掌控全县实有人口增减变化情况,实现疫情防控精准全覆盖。通过“网格式”布局、“精准式”布防、“地毯式”布控、“延展式”布势,全面织密联防联控、群防群控网,从严构建社区防控坚固屏障。实现村(社区)家庭及外来个体工商户、工地、企业等全覆盖,做到不落一户、不漏一人。